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A beszámolót összeállította Bólya Anna Mária PhD, egyetemi docens.

Hagyományteremtő jelleggel került megrendezésre Milloss Aurél, Szabó Iván és Nádasi Ferenc munkásságáról való megemlékező szimpózium, a Koreográfus ÉvfordulóK sorozat első állomásaként.

Több irányból mindhárman nagyon erős hatást gyakoroltak a táncművészetre, az ismertségük mégsem eléggé széleskörű, amellett, hogy a magyarországi tánckutatásban vannak eredmények munkásságukról.

A szimpózium aktualitása: Nádasi Ferenc 125 éve született, Milloss Aurél 30 éve halt meg, Szabó Iván pedig 105 éve született és 20 éve halt meg. Egy-egy szempontból mindhárom személyiség különleges a magyar tánctörténeti palettán.

A szimpóziumot rendező Magyar Táncművészeti Egyetem részéről az ötletgazda Kővágó Zsuzsa címzetes főiskolai docens és Bólya Anna Mária egyetemi docens voltak a fő szervezők, H. Major Rita főiskolai tanár és Ledniczky Bea tudományos titkár hathatós segítéségével. A Szegedi Tudományegyetem és a MTA Tánctudományi Munkabizottság részéről Felföldi László címzetes egyetemi tanár, elnök, a Debreceni Egyetem részéről pedig Kavecsánszki Máté adjunktus vett részt e szervezésben.

A szimpózium központjában a nemzetközi hírű magyar koreográfus, Milloss Aurél művészi munkássága állt, a már eddig is szép eredményekkel rendelkező magyarországi Milloss-kutatásnak újabb lendületet adva. A szimpózium díszvendége Patrizia Veroli, nemzetközi hírű tánckutató, Milloss-kutató volt. Nyitóelőadása különösen inspirálóan hatott a magyar tánctörténetet oktatók számára. A kutató meghívásával kezdetét vette egy magára régóta várató projekt: Patrizia Veroli Milloss: Un maestro della coreografiatra espressionismo e classicitá című monográfiájának magyar nyelvre fordítása, amely Kővágó Zsuzsa kezdeményezésére, Bolvári- Takács Gábor egyetemi tanár, rektor segítségével valósul meg.

A szimpózium programjai a gyakorlati, pedagógiai, személyes és tudományos megemlékezések köré csoportosultak. A szimpózium napját megelőző napon Patrizia Veroli rendhagyó tánctörténet órát tartott H. Major Rita és Schanda Beáta egyetemi docens szervezésében. A szimpózium reggelén az ifj. Nagy Zoltán Színházteremben Menyhárt Jacqueline 1993-as Nádasi balettórájának rekonstrukciója volt megtekinthető, Macher Szilárd egyetemi tanár, ötletgazda és egyben betanító szervezésében.

A szimpóziumon személyes művészi élményéről beszélt Milloss Mandarinjának kapcsán Pártay Lilla, a Magyar Művészeti Akadémia levelező tagja és Szakály György Kossuth-díjas, Liszt-díjas táncművész. A szimpózium másik díszvendége Szabó Gábor szobrászművész édesapjáról való személyes-szakmai megemlékezését hallhatták a résztvevők. Péter László, az Operaház címzetes magántáncosa, a milanoi Scala és a nápolyi San Carlo színházak volt balettmestere egészen különleges hangulatú megemlékezéssel idézte meg Nádasi Ferenc oktatói személyiségét. Pótolhatatlan adomák tárháza volt Bokor Roland hozzászólása, amelyből a Mandarin születéséről kaptunk oral history adalékokat. A személyesség és tudományosság is helyet kapott Kővágó Zsuzsa Milloss-kutató Milloss Aurél leveleiről szóló előadásában. Dóka Krisztina adjunktus előadása tudományos szempontból vizsgált egy rendkívül aktuális kérdést: a folklór források és a színpadra alakított néptáncművészet viszonyát, a koreográfia szerkesztés kérdéseit, Szabó Iván koreográfusi munkásságának kapcsán. Az adatbázisok szintén rendkívül aktuális kérdéseihez kapcsolódott a záró kerekasztal beszélgetés, melynek indítója Karczag Mártonnak a Magyar Állami Operaház emléktárosának előadása volt. Az előadás a Magyar Állami Operaház újonnan elkészült, strukturáltan kereshető Opera DigiTár adatbázisát mutatta be. A kerekasztalon terítékre kerültek az archívumok és archiválás aktuális kérdései. A moderátorok a magyarországi táncarchiváláshoz szorosan kapcsolódva Halász Tamás, a PIM OSZMI Táncarchívumának vezetője és Karczag Márton voltak.

A személyesség és művészi élmény a Kővágó Zsuzsa, Kővágó Sarolta, Szabó Gábor és Halász Tamás által megrendezett mini-kiállítás által jelent meg, ahol metszetek fotók és könyvek voltak megtekinthetőek.

A megemlékező programsorozat nem csupán a tudományosan megragadható és kutatható szem-pontokat világította meg, hanem a tudományosan nem megragadható egyéni művészi élmény és a személyes emberi kapcsolat által bemutatható viszonyulásokat is, ami különlegesen színes és személyes hangulatot kölcsönzött a megemlékezésnek.

A szimpóziumnak volt egyfajta együttműködéseket kialakító integratív jellege: tánctörté​neti oktatók, kutatók találkoztak, a megemlékezés többféle módszert vett igénybe (személyes, művészi, tudományos és pedagógiai), emellett integrálta a MTE két viszonylagos elhatároló​dásban működő intézetének a Koreográfus- és Táncpedagógus-képző Intézet és Művészképző Intézet oktatóinak és diákjainak munkáját.

Különösen fontos és örömteli a magas résztvevőszám mellett a diák-közönség nagyszámban való jelenléte a különböző programokon. A szimpóziumnak külön diák-szervezői csoportja is volt, amely Horváth Renátó vezetésével a TÉP divattánc 3. éves és modern tánc 3. éves hallgatók segítségével magas szinten biztosította a rendezvény gördülékenységét.

A szimpózium előadásairól kétnyelvű absztraktfüzet készült Kővágó Zsuzsa, Bólya Anna Mária és Kavecsánszki Máté szerkesztésében.
